

微博流露想要轻生 警方急救台湾男子

“我走了,爱我的人和我爱的人,请你们要好好珍重,缘起缘灭,曲终人散,珍重,再见了。”昨天早晨7:13,在发布了数条情绪消极的微博之后,“麀育唯鈞”留下了这么一句话,之后就在新浪微博上消失了。

随后,苏州警方认证微博也立刻做出回应,称“麀育唯鈞”可能人在苏州甬直,并出动警力寻找此人的下落。好心的网友在短短半天内转发了130余次,希望知情人能看到微博,阻止悲剧的发生。线上线下,一场挽救生命的接力赛迅速开展起来。

了痛苦和不舍。“我最爱最不舍的4个小孩,请原谅老爸的不负责,我不是个好父亲,父兼母职,真的好累,原以为要让你过好日子,不料股市夺走我一生积蓄,我一直在压抑我的苦,也想发泄情绪。”“情关这条路没人有多洒脱,放得下,人活着除了争一口气还得靠心灵的寄托,两样远去就如同行尸走肉,生不如死,或许这就是我人生最终旅程,等一切安顿好,我也了无牵挂。”“阿美我对不住你,原谅我的心早已被带走,我不想欺骗也不想伤害你,好好保重自己。”……

昨天早晨7:13,“麀育唯鈞”发出了那条“珍重再见了”的微博之后,就消失不见了。该微博引起了众多网友的关注,短短半天就被转发了130多次。“就算遇到再大的困难和麻烦,总归都会有解决的办法。”网友“水木烟雨”劝“麀育唯鈞”把困难说出来,大家一起想办法,不要做傻事。

“朋友们,据说该人在苏州甬直,有知道情况的请联系我们。性命攸关,大家多多转发。”昨天上午10:01,苏州公安局的官方微博“苏州公安”转发该条“遗言微博”,希望能有更多的知情人参与

进来,共同挽回“麀育唯鈞”的生命。

绝望男已找到, 情绪恢复平静

“麀育唯鈞”的情况牵动了众人的心。昨天下午4:00左右,记者电话联系了甬直派出所,值班民警告诉记者,这名欲轻生的网友已被找到,其不愿多谈自己的情况,但情绪已经稳定下来了。

“找到他时,他正在上班。”值班民警称,昨天中午12:00左右,警方通过“麀育唯鈞”在网络上留下的联系电话,找到了他。“麀育唯鈞”今年30来岁,是台湾人,去年年底来苏,在甬直一家电子厂上班。据了解,找到“麀育唯鈞”时,他情绪比较低落,但没有轻生的行为。其向警方坦言,有些事确实想不通,正处在矛盾之中。

昨天下午4:42,“苏州公安”发布了报平安的短信,“经过大量工作,已在甬直一企业找到‘麀育唯鈞’,现经民警耐心劝说已打消轻生念头。感谢网友关注,珍惜生命,我们的明天更美好!”此微博一出,众网友的心才算安定下来。 孙佳桦



90后也会评弹

16岁的张宜培是苏州工业园区东湖林语社区的居民,因为擅长评弹,他被社区居民称为评弹“小行家”。除了唱评弹,小小年纪的他已经有11年公益活动的经验,敬老院、公益演出上经常能看到他忙碌的身影。

在外婆的熏陶下,张宜培从小多才多艺,除了最拿手的评弹,他还会二胡、吉他。他经常到部队、派出所、消防队汇报演出,参与编排节目,到社区、到广场宣传演出,至今已逾一百场。王怡然 杜庆花 文/摄

市井百态

试车一去不复返 盗窃新招要提防

日前,吴江市公安局汾湖派出所陆续接到多起报警,称有人在骑试电动车时,直接将车开走,一去不复返,而这几起案子的作案手法如出一辙。经过警方多方调查,上周犯罪嫌疑人陈某被一举抓获。

据陈某交代,他由于学历不高,找工作时屡屡碰壁,于是就出了一条“妙计”。一天,陈某乘一辆黑车来到了某电动车行,称要为女朋友选一辆电动车。随后,陈某装模作样地向老板询问了好

几款车的性能,考虑一番后选了一辆速度最快的粉色电动车。之后,陈某称要试试车的性能,想骑出去溜一圈。车行老板见其是坐汽车来的便没有怀疑。哪知等了许久还是不见陈某回来,老板心生疑惑跑到黑车边询问,才知道司机并不认识陈某,这才发现上当了。

之后,陈某以同样手段先后在吴江多个地方骗取电动车3辆。本月16日,警方将外出购物回家的陈某一举抓获。何寅平 龚一帆

男童溜出幼儿园 警方苦寻一小时

日前,常熟一名6岁男童在放学后独自外出走失。接到家长报警,警方出动20多名警力经过近1小时的搜寻终于找回,并将男童送到父母身边。

2月20日16时20分许,常熟支塘派出所勤务指挥室接到一个报警电话,一名姓顾的男子称,他6岁上幼儿园的儿子放学后独自一人走失,他和老师在幼儿园里里外外找了个遍也不见儿子踪

影。接警后,支塘派出所值班民警立即赶到幼儿园,民警一边了解孩子的基本情况,一边调看校园周边的监控。在学校门口的监控中,家长和老师认出这名孩子往右走出了校门。民警立即通知派出所20名值班人员在支塘各超市、商店和沿街寻找。经过近1个小时的寻找,民警终于在支塘开发区加油站旁一河边发现了正在玩水的男童。 陈泓江

酒后强奸朋友妻 银铛入狱悔已迟

俗话说,朋友妻不可欺,而巫某因为酒后强奸朋友妻子银铛入狱。近日,吴江市人民法院以强奸罪,判处巫某有期徒刑三年。

从浙江来吴江打工的巫某与张小强是同事关系,平时往来甚密,成为朋友后,经常在张小强家中把酒言欢。2011年11月23日,巫某又至张小强家中小聚,两人喝了一瓶白酒后,意犹未尽,又喝上一瓶,随后两人酩酊大醉,张小强更是不省人事。夜已深,巫某准备回家,张小强之妻李雪送巫某

出门,但是喝多了的巫某摔倒在地,李雪出于好心让巫某留宿,却没想到“引狼入室”。半夜,巫某醒来,借着酒劲将李雪强奸,任凭李雪如何呼救,烂醉如泥的丈夫张小强毫无反应。巫某酒醒后悔恨之极,却为时已晚。

法院经审理查明,巫某的行为已构成强奸罪,但因其归案后如实供述自己的罪行,又获得被害人李雪的谅解,法院最终作出了上述判决。(被害人化名) 沈丽 李建华 何洁

今日说法

老太上厕所摔伤 菜场负一半责任

在公共场所上厕所时不慎摔倒受伤,公共卫生间管理人应当担负管理责任。前天,张家港市人民法院对一起管理人责任纠纷作出一审判决,判决张家港市第一集贸市场赔偿曹某因在市场公共卫生间滑倒受伤造成的损失19486.46元。

2009年8月11日下午,73岁的曹老太到张家港市第一集贸市场买菜,因内急到位于集贸市场内的公共卫生间上厕所,不慎滑倒摔伤。市场管理人员当即拨打120将曹老太送到医院,被诊断为左股骨骨折。后经治疗,共花费1万余元。因赔偿问题未能达成协议,2011年8月30日,曹老太将集贸市场告上法庭。

曹老太称,集贸市场内厕所地面面积水严重,地面十分湿滑,且厕所内光线幽暗,致使自己不慎跌倒。市场管理人员没有及时处理厕所地面的积水等问题,应当承担赔偿责任。

集贸市场一方称,曹老太摔伤的厕所为公共免费卫生间,市场并非管理人,而曹老太也并非公共卫生间的消费者,故其并不负有安全保障义务。市场已经在厕所墙上张贴了多处警示标记,尽到了必要的安全提醒义务。

张家港市法院认为,曹老太对于卫生间内可能存在的湿滑现象应有所预期,曹老太因本人未能小心防范而不慎跌倒,是损伤后果发生的原因之一。而集贸市场虽已张贴告示提醒公众注意,但是作为市场管理人其应当履行妥善管理职责,经常打扫避免厕所内地面面积水,保持地面干爽,理应承担一定赔偿责任。

法院判定集贸市场承担50%的赔偿责任,赔付曹老太医疗费及精神抚慰金等费用共计19486.46元。法官介绍,集贸市场的公共卫生间与普通超市市场或其他公共场所不同,其公共卫生间地面面积水、湿滑等现象较为严重,呼吁市场加强对公共设施的管理,也要提醒公众加强自我防范意识。

吴丹 李铮

苏城网事

3年半换了5个班主任 校方称是由教师女多男少决定的

“读书3年半换了5个班主任,跟走马灯一样!”近日,网友“江城景灏”发帖称。吴江实验小学校长姚虎雄表示,由于该班级的女班主任受生子、生病等客观原因影响,所以校方不得不更换其班主任。对此,苏州市教育局工作人员称,小学教师女多男少是普遍情况,但出于公平考虑不能在招聘中有所倾斜,只能通过加大宣传鼓励男性从事教育事业。

家长:小学换班主任犹如走马灯

网友“江城景灏”称,他的孩子目前在吴江实验小学城中校区四年级4班读书。自孩子上学以来,3年半内换了5个班主任,班主任犹如走马灯一样。好不容易调来一个认真负责的老教师,可刚开学才几天班上却因部分学生感冒,从21日起停课放假一星期。“江城景灏”称,家长们十分着急,“有39个学生啊!”

不少网友表示理解学校为了孩子健康停课的做法,但也纷纷认为班主任换得太勤。网友“城市妖精”表示他的孩子也在该校上四年级,“孩子们就像实验品,连续更换多个老师,搞得我们做家长的云里雾里的。”其表示,他孩子所在的班级从一年级至今换了4个班主任,“都是年轻的,一会结婚去了,一会生子去了,一会学习去了”,每科的任课老师也均换了五六个。对于学校的这种做法,网友“triously”坚决反对,“为什么换那么多啊,这对孩子不太好吧,要和学校反映一下!”

学校:女教师请假,校方也为难

昨天下午,记者就此采访了吴江实验小学校长姚虎雄。姚虎雄称,学校频繁更换教师的情况并不是持续存在,只是集中在最近一两年,原则上班主任只做两年就要换。

姚虎雄表示,此前由于该校四(4)班的女班主任相继出现

生育、生病等情况,再考虑到女教师的身体状况及工作量,学校不得不对其职位进行调整。“我也知道经常给孩子换老师不好,但面对女教师这些突如其来的客观原因,学校也没有办法。”他坦言,每个学校的师资都是固定的,当一个老师请假后只能调换其他老师顶班。但姚虎雄也称,本次四(4)班新换的班主任陈老师将固定下来,“遇到这种事情我们会跟家长沟通,希望家长理解。”

对此,吴江市教育局办公室主任王卫介绍,吴江实验小学90%以上的教师都是女性,男老师已经成了学校的“稀缺资源”,因此常常会出现类似情况。

教育局:小学教师女多男少很普遍

苏州市教育局人事与师资处的工作人员介绍,截至2011年,苏州市共有小学教师23375人,其中大部分为女性,一个学校中女教师占到90%以上是十分正常的。其称,由于女性柔和易亲近的特质,社会上很多人认为女性比男性更适合从事教师岗位,男性本身也会认为进企业做白领比做小学教师更有吸引力。

“这是一个普遍的现象,以前也有人反映过。”但该工作人员表示,出于公平考虑,教育部门在招录教师时不能对男性有所倾斜,当出现吴江实验小学四(4)班类似的情况时,学校只能根据自身条件调整。其称,“我们也将加大宣传,鼓励男性投身教育事业。” 李铮